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ПЕРЕДМОВА 

 

Навчальна дисципліна «Конституційне право України» є обов’язковим 

компонентом ОП «Адміністративна юстиція (Суд. Публічна адміністрація та 

антикорупційні органи)» з циклу загальної підготовки фахівців освітнього 

ступеня «бакалавр», галузі знань 08 «Право», спеціальності 081 «Право», 

предметом вивчення якої є основи конституційного ладу України, суспільні 

відносини щодо конституційно-правового статусу людини і громадянина, форми 

безпосередньої демократії, організація та діяльність органів державної та судової 

влади, основи адміністративно-територіального устрою України та місцевого 

самоврядування. 

Метою викладання навчальної дисципліни «Конституційне право 

України» є формування у студентів ґрунтовних знань в галузі конституційного 

права, вміння використовувати їх у повсякденному житті та професійній 

діяльності. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Конституційне право 

України» є: ознайомлення з основними поняттями та їх визначеннями у 

конституційному праві України; вивчення основ конституційного ладу України, 

правового статусу особи; вивчення особливостей побудови та функціонування 

системи органів державної влади та місцевого самоврядування; практичне 

засвоєння положень Конституції України та інших нормативних актів, які 

регулюють конституційно-правові відносини. 

 

Програма навчальної дисципліни включає наступні теми: 

Тема 1. Конституційне право України як галузь права 

Тема 2. Основи вчення про конституцію 

Тема 3. Основи конституційного ладу України 

Тема 4. Основи правового статусу людини і громадянина. Громадянство 

України. Конституційні права, свободи та обов’язки 

Тема 5. Конституційні основи форм безпосередньої демократії (прямого 

народовладдя) 

Тема 6. Конституційна система органів державної влади 

Тема 7. Конституційно-правові основи судової влади та прокуратури в 

Україні 

Тема 8. Адміністративно-територіальний устрій України та конституційні 

основи місцевого самоврядування. 

 

Під час вивчення дисципліни здобувач вищої освіти (ЗВО) має набути або 

розширити наступні загальні (ЗК) та спеціальні компетентності (СК), 

передбачені освітньою програмою: 

 

− здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 
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суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, 

прав і свобод людини і громадянина в Україні (ЗК 11); 

− здатність усвідомлювати рівні можливості та гендерні проблеми (ЗК 12); 

−  повага до гідності людини як найвищої соціальної цінності, розуміння їх 

правової природи (СК 3); 

− здатність застосовувати знання завдань, принципів і доктрин національного 

права, а також змісту правових інститутів, щонайменше з таких галузей 

права, як: конституційне право, адміністративне право і адміністративне 

процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне право, кримінальне 

і кримінальне процесуальне право (СК 7). 

 

Під час вивчення дисципліни ЗВО має досягти або вдосконалити наступні 

програмні результати навчання (ПРН), передбачені освітньою програмою: 

 

− здійснювати аналіз суспільних процесів у контексті аналізованої 

проблеми і демонструвати власне бачення шляхів її розв’язання (ПРН 2); 

− виявляти знання і розуміння основних сучасних правових доктрин, 

цінностей та принципів функціонування національної правової системи 

(ПРН 18); 

− демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та змісту 

основних правових інститутів і норм фундаментальних галузей права (ПРН 19); 

− пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів 

(ПРН 20). 

− Застосовувати набуті знання у різних правових ситуаціях, 

виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані правові 

висновки (ПРН 21). 

 

У підсумку ЗВО повинні 

знати: 

− поняття, місце і роль конституційного права у системі права України; 

− джерела та систему конституційного права України; 

− основні засади конституційного ладу України; 

− конституційні права, свободи й обов’язки людини та громадянина в 

Україні; 

− конституційні форми безпосередньої демократії в Україні; 

− основні положення і принципи організації державної влади в Україні; 

− конституційно-правовий статус Верховної Ради України; 

− конституційний статус Президента України; 

− конституційно-правовий статус вищого, центральних і місцевих органів 

виконавчої влади в Україні; 

− основні принципи судоустрою і судочинства в Україні; 

− територіальний устрій і систему місцевого самоврядування в 

Україні. 
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вміти: 

− давати усні та письмові пояснення з питань конституційного права; 

− складати основні види документів, які випливають із застосування норм 

конституційного права;  

− обґрунтовувати підстави і порядок реалізації громадянами 

передбачених Конституцією України прав і свобод. 
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І. ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«КОНСТИТУЦІЙНЕ ПРАВО УКРАЇНИ» 

 

1.1. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Змістовий модуль 1. Загальна характеристика конституції, 

конституційного права, конституційний лад 

 

Тема 1. Конституційне право України як галузь права 

  

Поняття конституційного права України як галузі права, його місце і роль 

у національній системі права. Основні етапи становлення і розвитку 

конституційного права як галузі права. Предмет і метод конституційно-

правового регулювання та їх особливості. Принципи конституційного права 

України.  

Система конституційного права як галузі права. Особливості 

конституційно-правових норм. Види конституційно-правових норм. Реалізація 

конституційно-правових норм. Тлумачення конституційно-правових норм. 

Колізії у конституційному праві. Поняття та класифікація конституційно-

правових інститутів.  

Поняття та загальна характеристика конституційно-правових відносин. 

Юридичні факти у конституційному праві. Джерела конституційного права як 

галузі права.  

Конституційно-правова відповідальність та її особливості. Санкція як 

форма вираження конституційно-правової відповідальності. Види 

конституційно-правової відповідальності. Суб’єкти конституційно-правової 

відповідальності. Форми та підстави конституційно-правової відповідальності. 

 

Тема 2. Основи вчення про конституцію 

  

Поняття конституції та її сутність. Конституційна система. Юридичні 

властивості Конституції: легітимність, реальність, стабільність, верховенство у 

правовій системі, підвищений рівень охорони з боку держави. 

Форма конституції: писана і неписана. Структура конституції: преамбула, 

основна частина, заключні положення, перехідні положення, додатки. Структура 

Конституції України 1996 р. Класифікація конституцій. 

Функції конституції: політична, ідеологічна, економічна, програмна, 

інформативна, установча, регулятивна, охоронна. 

Основні способи прийняття конституції. Порядок внесення змін та 

доповнень до Конституції України.  

Конституціоналізм в Україні: зародження та основні етапи розвитку. 

Форми правової охорони конституції. Розвиток конституційного процесу на 

сучасному етапі. 
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Тема 3. Основи конституційного ладу України 

  

Поняття конституційного ладу і його співвідношення з державним ладом. 

Риси конституційної держави. Закріплення конституційного ладу в Конституції 

України. Засади конституційного ладу як загальний конституційно-правовий 

інститут. 

Гуманістичні і демократичні засади конституційного ладу в Україні. 

Принцип гуманізму. Людина, її життя і здоров’я, честь і гідність, 

недоторканність і безпека – найвища соціальна цінність в Україні. Утвердження 

і забезпечення прав і свобод людини - головний обов’язок Української держави. 

Народ – носій суверенітету і єдине джерело влади в Україні. Конституційне 

закріплення принципу народного суверенітету. Співвідношення народного, 

національного і державного суверенітету. Форми здійснення влади народу.  

Конституційне закріплення форми держави. Україна – унітарна держава. 

Особливості республіканської форми правління в Україні. Характеристика 

державного режиму в Україні. Поняття територіального устрою держави. 

Конституційні засади територіального устрою України. Система 

адміністративно-територіального устрою України. 

Конституційна характеристика якісних рис України як суверенної і 

незалежної, демократичної, соціальної, правової держави. Державний 

суверенітет: поняття та елементи.  

Конституційне закріплення ознак України як правової держави. 

Здійснення державної влади в Україні на засадах її поділу на законодавчу, 

виконавчу та судову. Принцип верховенства права – найважливіша ознака 

правової держави. Верховенство Конституції України стосовно всіх інших 

нормативно-правових актів. Конституційні засади правового порядку в Україні. 

Економічні та політичні засади конституційного ладу в Україні. Свобода 

політичної діяльності. Політичні партії і громадські організації, їх 

конституційно-правовий статус. Види політичних партій і громадських 

організацій. Конституційні обмеження права на утворення і діяльність 

політичних партій і громадських організацій. Відповідальність політичних 

партій і громадських організацій, припинення їх діяльності. 

Конституційні принципи культурної та мовної політики. Статус 

української мови як державної. Гарантування Конституцією України вільного 

розвитку, використання і захисту російської, інших мов національних меншин 

України. 

Захист конституційного ладу в Україні. Особливий порядок внесення змін 

до розділу Конституції України, в якому визначаються загальні засади 

конституційного ладу. Конституційні засади регулювання воєнного і 

надзвичайного стану. 

 

Змістовий модуль 2. Конституційно-правовий статус людини і 

громадянина та конституційно-правове регулювання форм безпосередньої 

демократії 
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Тема 4. Основи правового статусу людини і громадянина. 

Громадянство України. Конституційні права, свободи та обов’язки 

 

Основні положення сучасної концепції прав людини та їх відтворення в 

Конституції України. Поняття та основні принципи правового статусу людини і 

громадянина та їх закріплення в Конституції України. Визнання та 

гарантованість прав і свобод людини, встановлених загальновизнаними 

принципами і нормами міжнародного права. Принцип свободи людини. 

Принцип не відчуження природних прав і свобод людини. Принцип рівності у  

гідності та правах. Принцип невичерпності конституційного переліку прав та 

свобод людини і громадянина. 

Громадянство України: поняття та ознаки. Законодавство про 

громадянство. Належність до громадянства України. Громадяни України, 

апатриди і біпатриди.  

Принципи громадянства України та їх закріплення в Конституції України 

і в законодавстві про громадянство.  

Підстави і умови набуття громадянства України. Підстави і умови 

припинення громадянства України. Особливості набуття та припинення 

громадянства дітьми.  

Повноваження органів державної влади по вирішенню питань 

громадянства України.  Процедури з питань громадянства. 

Правовий статус іноземців та осіб без громадянства в Україні. 

Законодавство України про правовий статус іноземців та осіб без громадянства. 

Поняття «іноземець» та «особа без громадянства». Імміграція в Україну.  

Правова регламентація загального режиму іноземців в Україні. Права, 

свободи і обов’язки іноземців та осіб без громадянства. Відповідальність 

іноземців та осіб без громадянства.  

Поняття «біженець», особливості його правового статусу. Нормативне 

регулювання правового становища біженців. Процедура звернення та надання 

статусу біженця в Україні. Підстави втрати статусу біженця. Позбавлення 

статусу біженця. Повноваження органів виконавчої влади, які вирішують 

питання про надання, втрату і позбавлення статусу біженця. 

Права та обов’язки біженця.  Правовий статус «внутрішньо переміщених 

осіб». Забезпечення прав і свобод громадян на тимчасово окупованій території. 

Права і свободи людини і громадянина, їх співвідношення. Конституційні 

права, свободи людини і громадянина. Класифікація конституційних прав та 

свобод людини і громадянина. Особисті права і свободи. Політичні права і 

свободи. Соціальні, економічні, екологічні, культурні права і свободи. Права і 

свободи людини і громадянина в умовах воєнного стану. 

Конституційні обов’язки людини і громадянина. Рівність обов’язків 

людини і громадянина. Захист Вітчизни, незалежності та територіальної 

цілісності України. Турбота про природу та культурну спадщину. Оплата 
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податків і зборів. Дотримання Конституції України та законів України. Повага 

прав і свобод, честі і гідності інших людей. 

Конституційні гарантії захисту та практичного здійснення прав та свобод 

людини і громадянина. Уповноважений Верховної Ради України з прав людини: 

порядок призначення, повноваження. Чернігівський місцевий центр з надання 

безоплатної вторинної правової допомоги. 

 

Тема 5. Конституційні основи форм безпосередньої демократії 

(прямого народовладдя) 
 

Поняття виборів та їх соціальна функція. Виборче право. Принципи 

виборчого права та їх закріплення в Конституції України. Принцип вільних 

виборів. Загальне, рівне і пряме виборче право. Таємне голосування. 

Поняття та види виборчих систем. Особливості застосування виборчих 

систем в Україні. Порядок призначення виборів в Україні. 

Поняття виборчого процесу та його стадії. Правова регламентація стадій 

виборчого процесу. Списки виборців. Утворення виборчих органів і виборчих 

округів. Виборчі дільниці. Висування та реєстрація кандидатів. Передвиборна 

агітація. Права кандидатів і гарантії їх діяльності. Голосування. Підрахунок 

голосів і визначення результатів голосування. Встановлення результатів виборів. 

Повторне голосування і повторні вибори. 

Відповідальність за порушення виборчих прав громадян. 

Поняття, соціальна функція та види референдумів. Призначення та 

порядок проведення референдумів. Предмет всеукраїнського референдуму. 

Правова регламентація організації референдумів та визначення їх результатів. 

Правові наслідки референдуму. Зміна і відміна рішень, прийнятих 

референдумом. 

Інші форми прямого народовладдя в Україні. 

 

Змістовий модуль 3. Конституційно-правовий статус органів державної 

влади  

 

Тема 6. Конституційна система органів державної влади 

 

Поняття, ознаки і структура механізму держави. Поняття, ознаки і 

класифікація органів державної влади. Конституційна система органів державної 

влади. 

Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади. Функції 

Верховної Ради України. Трансформація конституційного статусу Верховної 

Ради України в процесі конституційної реформи. 

Чисельний склад та структура Верховної Ради України. Строк 

повноважень Верховної Ради України. Дострокове припинення повноважень 

Верховної Ради України. 
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Статус народного депутата України. Принципи статусу народного 

депутата України. Дострокове припинення повноважень народного депутата 

України. Несумісність депутатського мандата з іншими видами діяльності.   

Права та обов’язки народного депутата України.  

Форми діяльності народного депутата України. Права і обов’язки 

народного депутата. Право депутатського запиту. 

Гарантії діяльності народного депутата України. Депутатська 

недоторканність. 

Законодавча, установча та контрольна компетенція Верховної Ради 

України. Акти Верховної Ради України.  

Конституційний статус Президента України як глави держави та його 

трансформація в процесі конституційної реформи.  

Початок повноважень Президента України. Процедура інавгурації. 

Офіційні символи глави держави.  

Конституційний статус Ради національної безпеки і оборони України як 

координаційного органу при Президентові України. Адміністрація Президента 

України.  

Функції та компетенція Президента України. Акти Президента України. 

Підстави та порядок дострокового припинення повноважень Президента 

України.  

Система органів виконавчої влади. Місце та роль Кабінету Міністрів 

України у механізмі державної влади. Трансформація конституційного статусу 

Кабінету Міністрів України в процесі конституційної реформи. 

Склад Кабінету Міністрів України, порядок формування. 

Відповідальність, підзвітність та підконтрольність Кабінету Міністрів України. 

Компетенція Кабінету Міністрів України. Постанови і розпорядження Кабінету 

Міністрів України. 

Міністерства та інші центральні органи виконавчої влади: система, 

порядок формування. Основні завдання та функції міністерств. 

 

Тема 7. Конституційно-правові основи судової влади та прокуратури 

в Україні  

 

Конституційні принципи правосуддя в Україні. Судова система України. 

Система судів загальної юрисдикції. Судоустрій у Чернігівській області. 

Порядок формування судів. Основи правового статусу суддів. 

Конституційні принципи прокуратури в Україні. Організація та порядок 

діяльності прокуратури. Система органів прокуратури у Чернігівський області. 

Конституційний Суд України як єдиний орган конституційної юрисдикції. 

Склад, процедура формування та діяльності Конституційного Суду України. 

 

Змістовий модуль 4. Адміністративно-територіальний устрій України 

та місцеве самоврядування 
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Тема 8. Адміністративно-територіальний устрій України та 

конституційні основи місцевого самоврядування 

  

Поняття територіального устрою України. Історія становлення 

територіального устрою України. Система адміністративно-територіального 

устрою України. Система адміністративно-територіального устрою 

Чернігівської області. Конституційні засади територіального устрою України. 

Поняття та види територіальної автономії. Правовий режим на тимчасово 

окупованій території України. 

Поняття та політико-правова природа місцевого самоврядування. Теорії 

місцевого самоврядування. Конституційна модель місцевого самоврядування в 

Україні та Чернігівській області. Принципи, завдання та функції місцевого 

самоврядування.  

Органи місцевого самоврядування: поняття та види. Система місцевого 

самоврядування. Конституційно-правовий статус місцевих державних 

адміністрацій. Територіальна громада – основний елемент системи місцевого 

самоврядування. Система місцевого самоврядування у Чернігівській області. 
 

1.2. ОРГАНІЗАЦІЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ 

 

Самостійна робота є основним засобом оволодіння навчальним матеріалом 

у час, вільний від обов’язкових навчальних занять. Навчальний час, відведений 

для самостійної роботи, регламентується робочим навчальним планом 

дисципліни. 

Зміст самостійної роботи визначається робочою програмою дисципліни, 

методичними матеріалами, завданнями та вказівками викладача.  

Методичні вказівки для самостійної роботи містять перелік питань для 

самостійної роботи за темами. Самостійна робота здобувача вищої освіти 

забезпечується системою навчально-методичних засобів, передбачених для 

вивчення конкретної теми: підручники, навчальні та методичні посібники, 

періодична література, Інтернет ресурси та конспект лекцій викладача тощо. 

Здобувачі вищої освіти повинні опрацювати прослуханий лекційний матеріал, 

всебічно розглянути зміст питань, що виносяться на заняття, опрацювати 

навчальну літературу, відповідні чинні нормативно-правові акти. Перевірку 

засвоєння знань студенти здійснюють за допомогою питань для самоконтролю. 

Самостійна робота проводиться з метою: 

• систематизації і закріплення здобутих теоретичних знань і практичних 

умінь здобувачів вищої освіти; 

• поглиблення і розширення теоретичних знань; 

• формування вмінь використовувати нормативну, правову, довідкову 

документацію і спеціальну літературу; 

• розвитку пізнавальних можливостей і активності здобувачів вищої освіти: 

творчої ініціативи, самостійності, відповідальності й організованості; 
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• формування самостійності мислення, здатності до саморозвитку, 

самовдосконалення й самореалізації; 

• розвитку дослідницьких умінь. 

Самостійна робота, над засвоєнням навчального матеріалу, може 

виконуватися здобувачами вищої освіти у бібліотеці вищого навчального 

закладу, навчальних кабінетах, а також в домашніх умовах.  

Графік виконання самостійної роботи доводиться до відома здобувачів 

вищої освіти на початку поточного семестру.  

Навчальний матеріал навчальної дисципліни, передбачений робочим 

навчальним планом для засвоєння студентом у процесі самостійної роботи, 

виноситься на підсумковий контроль поряд з навчальним матеріалом, який 

опрацьовувався при проведенні навчальних занять. 

 

1.3. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧІВ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Загальними критеріями, за якими здійснюється оцінювання результатів 

навчання ЗВО, є: глибина і міцність знань, рівень мислення, вміння 

систематизувати знання за окремими темами, вміння робити обґрунтовані 

висновки, володіння категорійним апаратом, навички і прийоми виконання 

практичних завдань, вміння знаходити необхідну інформацію, здійснювати її 

систематизацію та обробку, самореалізація на практичних заняттях, а також 

самостійність та своєчасність здачі виконаних індивідуальних та самостійних 

завдань викладачу, згідно з графіком навчального процесу. 

Максимально можливий бал за конкретним завданням ставиться за умови 

відповідності виду індивідуальної та самостійної роботи або усної, письмової 

відповіді всім зазначеним критеріям. Відсутність тієї або іншої складової знижує 

кількість балів. 

У процесі поточного контролю здійснюється перевірка засвоєння ЗВО 

програмного матеріалу, набуття ними вмінь та навичок щодо вирішення 

практичних ситуацій, здатності самостійного опрацювання окремих тем, 

публічного та письмового викладу конкретних питань дисципліни. 

Виконання вибіркових видів самостійної роботи включає: презентацію 

аналітичного огляду наукових публікацій, реферату; есе; виконання самостійної 

дослідної роботи (індивідуальна робота); доповідь на студентській науковій 

конференції тощо. 

Презентації – виступи перед аудиторією (дослідження у вигляді 

PowerPoint), що використовуються для представлення певних досягнень, 

результатів роботи групи, звіту про виконання індивідуальних завдань, надання 

експертної оцінки тощо. Презентації можуть бути як індивідуальними, так і 

колективними. 

Аналітичний огляд наукових публікацій. Мета підбору та огляду наукових 

публікацій – дати аналітичний огляд літературних джерел (монографій, 

підручників, навчальних посібників, фахової літератури, законодавства тощо) за 
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обраною тематикою. Готуючи огляд літературних джерел, ЗВО: обирає питання 

і погоджує його з викладачем; систематизує різні погляди і підходи до вивчення 

досліджуваного питання (правові категорії, поняття і терміни, принципи, ознаки, 

класифікації тощо). Літературні джерела добираються самостійно. Аналітичний 

огляд готується на практичне заняття, на якому розглядається відповідна тема. 

Критеріями оцінки є кількість опрацьованих літературних джерел і якість 

систематизації матеріалу. 

Індивідуальна дослідна робота – це письмова самостійна робота з 

дисципліни, яка демонструє поглиблене опрацювання відповідної теми. 

Метою написання індивідуальної дослідної роботи є розширення 

кругозору ЗВО та поглиблення їх знань з предмета; розвиток основних 

практичних умінь наукової роботи (дослідницькі вміння, вміння знаходити 

спеціальну літературу і працювати з нею, складати список використаних джерел 

і оформляти опрацьований матеріал); формування наукових умінь; оволодіння 

стилем наукового мовлення та етикою наукового диспуту. 

Доповідь – це усний виклад самостійно опрацьованої теми за навчальними 

посібниками, фаховою літературою та нормативними актами. 

Метою наукової доповіді є формування у ЗВО вміння пов’язувати теорію 

з практикою, користуватися літературою, статистичними даними, популярно 

викладати складні питання, триматися перед аудиторією. ЗВО можуть виступити 

із запитаннями, коментарями до доповіді та оцінити її. 

Підготовка і презентація реферату. Реферат – поширений тип письмової 

самостійної роботи з дисципліни, який демонструє поглиблене опрацювання 

відповідної теми. У процесі підготовки реферату ЗВО накопичує знання, вміння 

та навички роботи з різними інформаційними джерелами, готується до майбутніх 

курсових і дипломних робіт. Реферат є одним з основних типів індивідуальних 

завдань, який підводить їх до роботи підвищеної складності, з елементами 

науковості, що виконується під час навчання. 

Презентація реферату проходить в аудиторії на практичному занятті, де 

розглядається дана тема, або може бути проведена індивідуально. 

Критеріями оцінки змісту реферату є повнота висвітлення питання. 

Зрозумілість, наявність власної думки. 

Оцінювання виконання індивідуальних завдань (реферат, індивідуальна 

дослідна робота, доповідь) здійснюється на основі наступних критеріїв: 

- 5 балів – матеріал викладений логічно і повно, результати дослідження 

мають практичну і теоретичну цінність, висновки аргументовані і обґрунтовані, 

письмова робота містить вступ, основну частину, висновки і список літератури, 

оформлення реферату відповідає вимогам; 

- 4 бали – матеріал викладений логічно і повно, результати дослідження 

мають практичну і теоретичну цінність, висновки недостатньо аргументовані і 

обґрунтовані, письмова робота містить вступ, основну частину, висновки, проте 

список літератури є недостатнім, оформлення відповідає вимогам; 

- 3 бали – матеріал викладений недостатньо повно, письмова робота не 

містить вступу, висновки не достатньо аргументовані, обґрунтовані та/або не 
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стосуються усіх поставлених завдань, список літератури є недостатнім, 

оформлення не відповідає вимогам; 

- 1-2 бали – викладений матеріал неповним, письмова робота не містить 

вступу, основна частина не є структурованою, висновки поверхневі або відсутні, 

список літератури є недостатнім, оформлення не відповідає вимогам. 

 

Всі види самостійної та індивідуально-дослідної роботи ЗВО проходять 

перевірку на плагіат. У разі виявлення ідентичних робіт, усі вони не 

зараховуються, у т.ч. ті, які були вже захищені. Підставою є несамостійний 

характер виконання роботи. 

 

Мінімальні вимоги до знань та вмінь. 

 

Дисципліну можна вважати такою, що засвоєна, якщо студент: 

1) знає: 

− поняття, місце і роль конституційного права у системі права України; 

− джерела та систему конституційного права України; 

− основні засади конституційного ладу України; 

− конституційні права, свободи й обов’язки людини та громадянина в 

Україні; 

− конституційні форми безпосередньої демократії в Україні; 

− основні положення і принципи організації державної влади в Україні; 

− конституційно-правовий статус Верховної Ради України; 

− конституційний статус Президента України; 

− конституційно-правовий статус вищого, центральних і місцевих органів 

виконавчої влади в Україні; 

− основні принципи судоустрою і судочинства в Україні; 

− територіальний устрій і систему місцевого самоврядування в 

Україні. 

2) вміє: 

− давати усні та письмові пояснення з питань конституційного права; 

− складати основні види документів, які випливають із застосування норм 

конституційного права; 

− обґрунтовувати підстави і порядок реалізації громадянами передбачених 

Конституцією України прав і свобод. 
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1.4. ПОЛІТИКИ КУРСУ 

 

Політика щодо 

академічної 

доброчесності 

Освітній процес базується на академічній доброчесності. 

Згідно з «Кодексом академічної доброчесності 

Національного університету «Чернігівська політехніка», від 

31.05.2021 р. №100. https://stu.cn.ua/wp-content/stu-

media/normobaza/normdoc/norm-yakist/kodeks-

akademichnoyi-dobrochesnosti.pdf вивчення дисципліни 

базується на принципах взаємної поваги й довіри викладача та 

здобувача вищої освіти, рівноправності й толерантності.  

Підготовлені здобувачем вищої освіти види робіт повинні 

відповідати загальноприйнятим нормам етичної поведінки.  

Основними формами порушення академічної 

доброчесності є: - академічний плагіат; - самоплагіат; - 

фабрикація; - фальсифікація; - списування; - обман; - 

хабарництво; - необ’єктивне оцінювання. 

Посилання на джерела інформації у разі використання 

ідей, розробок, тверджень, відомостей є обов’язковими. Якщо 

буде виявлено ознаки академічної недоброчесності, -роботи не 

зараховуються. 

Від дотримання принципів академічної доброчесності 

залежить оцінювання, а саме, бали можуть бути анульовані або 

знижені за порушення. 

Правила 

перезарахування 

кредитів 

У випадку мобільності, правила перескладання або 

відпрацювання пропущених занять тощо: відбувається 

згідно з «Положення про академічну мобільність учасників 

освітнього процесу НУ «Чернігівська політехніка»  

https://stu.cn.ua/wp-content/stu-

media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-

akademichnu-mobilnist-uchasnykiv-osvitnogo-proczesu.pdf 

Політика щодо 

дедлайнів та 

перескладання 

Роботи, які здаються із порушенням дедлайнів без 

поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку. 

Перескладання модулів відбувається із дозволу лектора за 

наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 

Порядок ліквідації академічної заборгованості визначено 

в «Положенні про поточне та підсумкове оцінювання знань 

здобувачів вищої освіти Національного університету 

«Чернігівська політехніка» від 31 серпня 2020 р.  

https://stu.cn.ua/wp-content/stu-

media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-

potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-

vo.pdf  
Політика щодо 

відвідування 

Відвідування занять є обов’язковим компонентом 

оцінювання. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, 

https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-yakist/kodeks-akademichnoyi-dobrochesnosti.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-yakist/kodeks-akademichnoyi-dobrochesnosti.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-yakist/kodeks-akademichnoyi-dobrochesnosti.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-akademichnu-mobilnist-uchasnykiv-osvitnogo-proczesu.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-akademichnu-mobilnist-uchasnykiv-osvitnogo-proczesu.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-akademichnu-mobilnist-uchasnykiv-osvitnogo-proczesu.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
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працевлаштування, міжнародне стажування) навчання може 

відбуватись в онлайн (дистанційній) формі за погодженням. 

Пропущені заняття без поважних причин відпрацьовуються 

відповідно до графіка консультацій викладача. 

У порядку, передбаченому «Положенням про поточне та 

підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої освіти 

Національного університету «Чернігівська політехніка» від 31 

серпня 2020 р. https://stu.cn.ua/wp-content/stu-

media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-

potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-

vo.pdf здобувач вищої освіти, який має більше 30% пропусків 

навчальних занять (без поважних причин) від загального обсягу 

аудиторних годин відповідної навчальної дисципліни згідно з 

індивідуальним начальним планом не допускається до 

складання екзамену (диференційованого заліку) під час 

семестрового контролю, але має право ліквідувати  академічну  

заборгованість. 

Вільне відвідування занять організовується відповідно до 

«Порядку надання дозволу на вільне відвідування занять 

здобувачам вищої освіти Національного університету 

«Чернігівська політехніка» від 31 серпня 2020 р. 

https://stu.cn.ua/wp-content/stu-

media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/poryadok-

nadannya-dozvolu-na-vilne-vidviduvannya-zanyat-

zdobuvacham-vyshhoyi-osvity.pdf 

Вільне відвідування занять здобувачам вищої освіти 

Університету дозволяється з метою створення умов для 

навчання ЗВО, які не можуть відвідувати навчальні заняття з 

поважних причин за діючим розкладом. До поважних причин 

відносяться випадки, підтверджені відповідними документами, 

а саме: 

поєднання навчання зі спортивною та (або) громадською 

діяльністю, наявність дітей віком до 3-х років, вагітність, 

поєднання навчання з роботою за фахом, дуальне навчання (у 

разі його запровадження для окремих здобувачів вищої освіти), 

інші  випадки.  

https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/poryadok-nadannya-dozvolu-na-vilne-vidviduvannya-zanyat-zdobuvacham-vyshhoyi-osvity.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/poryadok-nadannya-dozvolu-na-vilne-vidviduvannya-zanyat-zdobuvacham-vyshhoyi-osvity.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/poryadok-nadannya-dozvolu-na-vilne-vidviduvannya-zanyat-zdobuvacham-vyshhoyi-osvity.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/poryadok-nadannya-dozvolu-na-vilne-vidviduvannya-zanyat-zdobuvacham-vyshhoyi-osvity.pdf
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Політика 

оскарження 

результатів 

контрольних 

заходів. 

Для вирішення спірних питань, пов’язаних із 

організацією та проведенням семестрового контролю, 

оцінювання практик, атестації та визнанні результатів навчання 

в неформальній та/або інформальній освіті на факультеті 

створюється апеляційна комісія розпорядженням декана, до 

складу якої включаються, завідувачі кафедр, науково-

педагогічні працівники та представники органів студентського 

самоврядування. Головою апеляційної комісії призначається 

декан. Порядок подання та розгляду апеляцій визначається 

відповідно до р.7 «Положенні про поточне та підсумкове 

оцінювання знань здобувачів вищої освіти Національного 

університету «Чернігівська політехніка» https://stu.cn.ua/wp-

content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-

osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-

oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf 

Консультації Консультації є однією з основних форм надання 

студентам допомоги в самостійній роботі з вивчення 

дисципліни стосовно незрозумілих питань або відпрацювання 

занять. Проводяться консультації відповідно до затвердженого 

та розміщеного на сайті кафедри графіка. 

Розвиток soft 

skills 

Створення так званого «емоційного інтелекту» у 

здобувачів вищої освіти , здатних не тільки засвоювати 

професійні компетентності, а і формувати, відбувається 

наступним чином: здобувачі під час освітнього процесу  

отримують 1) питання з відкритим типом відповіді, вирішення 

яких потребує критичного мислення шляхом колективного 

обговорення; 2) завдання із спеціально здійсненою помилкою у 

вихідних даних або ході рішення. 3) ситуаційні завдання та 

кейси для обговорення і вирішення, які  потребують групової 

взаємодії, критичного мислення, креативності та спрямовані на 

формування комунікаційних та управлінських навичок. Також 

здобувачі приймають участь у студентських науково-

практичних конференціях, семінарах, тренінгах. 

https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
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II. ТЕМАТИЧНІ ПЛАНИ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

 

ТЕМА 1. КОНСТИТУЦІЙНЕ ПРАВО УКРАЇНИ ЯК ГАЛУЗЬ ПРАВА 

 

Питання для самостійного опрацювання: 

 

1. Структура предмета галузі конституційного права. 

2. Характерні риси конституційних правовідносин і їх види. 

3. Структура змісту конституційно-правових відносин: суб’єктивне 

право та юридичний обов’язок учасників конституційно-правових відносин 

4. Юридичні факти як підстава виникнення конституційно-правових 

відносин. 

5. Особливості конституційно-правових норм.  

6. Види конституційно-правових норм.  

7. Реалізація конституційно-правових норм.  

8. Тлумачення конституційно-правових норм.  

9. Колізії у конституційному праві.  

10. Поняття та класифікація конституційно-правових інститутів. 

 

Основні терміни: конституція, конституційне право, предмет і метод 

конституційно-правового регулювання; джерела конституційного права 

України; конституційно-правова норма; конституційно-правовий інститут;  

конституційно-правові відносини; суб'єкти конституційно-правових відносин; 

об'єкти конституційно-правових відносин; конституційно-правова 

відповідальність; санкція конституційно-правової відповідальності. 
 

Питання для самоконтролю: 

 

1. Дайте визначення поняття галузі конституційного права 

2. У чому полягає функціональне призначення галузі конституційного 

права ? 

3. У чому полягають особливості галузі конституційного права? Чим 

вони зумовлені ? 

4. Якими особливостями характеризуються методи конституційно-

правового регулювання ? 

5. У чому полягає функціональне призначення науки конституційного 

права ? 

6. Охарактеризуйте предмет науки конституційного права. Чи є 

відмінність між ним та предметом галузі конституційного права? 

7. Які основні етапи розвитку науки конституційного права в Україні? 

8. Що являє собою конституційне право як навчальна дисципліна ? 

9. Що слід розуміти під поняттям «конституційно-правові відносини» 

? 

10. Які групи суспільних відносин становлять предмет правового 

регулювання галузі конституційного права ? 
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11. У чому полягають особливості об’єкта конституційно-правових 

відносин ? 

12. Яким чином суспільні відносини набувають якості «конституційно-

правових відносин» ? 

13. За яким принципом побудована система джерел конституційного 

права України ? 

 

Рекомендована література: 

 

Законодавчі та нормативні документи: 

 

1. Конституція України: Основний Закон України від 28.06.21996 р. № 

254к/96-ВР.  Дата оновлення: 01.01.2020  URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text 

(дата звернення: 20.05.2024) 

  

Базова: 

[1 – 7] 

 
 

ТЕМА 2. ОСНОВИ ВЧЕННЯ ПРО КОНСТИТУЦІЮ 

 

Питання для самостійного опрацювання: 

 

1. Поняття та ознаки конституційного права України. 

2. Предмет та метод конституційного права України. 

3. Поняття конституційно-правових відносин. 

4. Джерела та система конституційного права. 

5. Структура предмета галузі конституційного права. 

6. Характерні риси конституційних правовідносин і їх види. 

7. Структура змісту конституційно-правових відносин: суб’єктивне 

право та юридичний обов’язок учасників конституційно-правових відносин 

8. Юридичні факти як підстава виникнення конституційно-правових 

відносин. 

9. Особливості конституційно-правових норм.  

10. Види конституційно-правових норм.  

11. Реалізація конституційно-правових норм.  

12. Тлумачення конституційно-правових норм.  

13. Колізії у конституційному праві.  

14. Поняття та класифікація конституційно-правових інститутів. 

15. Історія світового конституційного розвитку. Вчення про державу і 

державний устрій у працях Аристотеля, Джона Локка, Шарля Монтеск’є, Жан-

Жака Руссо. 

16. Зародження ідей конституціоналізму в Україні. Конституційні ідеї 

українських демократів XVIII-XX ст. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
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17. Роль Конституції П.Орлика у встановленні конституціоналізму в 

Україні. 

18. Втілення демократичних ідей конституціоналізму в період 

відродження української державності (1918-1920 рр.). 

19. Суть характерні риси та властивості Конституції України. 

20. Конституція в юридичному аспекті. Конституція у соціальному 

аспекті. 

21. Пряма дія Конституції України. 

22. Роль Конституції у розвитку законодавства і правової системи. 

 

Основні терміни: конституція, конституційне право, предмет і метод 

конституційно-правового регулювання; джерела конституційного права 

України; конституційно-правова норма; конституційно-правовий інститут;  

конституційно-правові відносини; суб'єкти конституційно-правових відносин; 

об'єкти конституційно-правових відносин; конституційно-правова 

відповідальність; санкція конституційно-правової відповідальності, юридична 

конституція, формальна конституція, матеріальна конституція, функції 

конституції, дія конституції, властивості конституції, структура конституції, 

преамбула. 

 

Питання для самоконтролю: 

 

1. Дайте визначення поняття конституція 

2. У чому полягає сутність конституції ? 

3. У чому полягає сутність правової природи Конституції ? 

4. Чи є Конституція України Основним Законом держави ? 

5. Чи є Конституція Основним Законом суспільства ? 

6. Хто є суб’єктом прийняття Конституції ? 

7. У чому полягає сутність конституції як акту установчої влади народу 

? 

8. У чому полягає верховенство Конституції ? 

9. Що означає «пряма дія» норм Конституції? Яку ще дію можуть мати 

вказані норми ? 

10. У чому полягає зміст стабільності Конституції? Чим вона 

забезпечується ? 

11. У яких випадках внесення змін до Конституції України не 

допускається ? 

12. Які функції виконує Конституція України ? 

13. В чому полягає зміст доктрини конституціоналізму ? на чому вона 

ґрунтується ? 

14. Що є основою конституціоналізму ? 

 

Рекомендована література: 
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Законодавчі та нормативні документи: 

 

1. Конституція України: Основний Закон України від 28.06.21996 р. № 

254к/96-ВР.  Дата оновлення: 01.01.2020  URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text 

(дата звернення: 20.05.2024) 

 

Базова: 

[1 – 7] 

 

Допоміжна: 

 

1. Dmytro Bielov, Myroslava Hromovchuk The constitution of the state in the 

context of its functions Конституційно-правові академічні студії, 2020 Вип. 2. С. 61- 

68. URL: http://journal-kpas.uzhnu.edu.ua/article/view/231414 

2. Багрій О. Сутність принципу верховенства Конституції України. 

Підприємництво, господарство і право, 2013. № 9. С. 83-87. 

3. 2014-15 Ключові правові реформи: Як утілено європейські 

стандарти? / За ред. Романа Куйбіди. Авт. колектив: Банчук О., Барікова А., 

Дмитрієва І., Кириченко Ю., Куйбіда Р., Середа М. / Видання Центру політико-

правових реформ. К.: ФОП Москаленко О.М., 2016. 74 с. URL: 

http://pravo.org.ua/img/books/files/14586529862016_ key_legal_reforms_2014-

2015_ukr.pdf 

4. Інформація Про зміни до законодавства, прийняті Верховною Радою 

України 2 червня 2016 року URL: 

http://www.naiau.kiev.ua/files/news/2016/zminu.pdf 

5. Сінькевич О. В. Функції конституційного права як галузі 

конституційного права: монографія: Київ: Вид-во Ліра-К, 2020. 462 с. URL: 

https://ccu.gov.ua/sites/default/files/library/sinkevych_o._v._funkciyi_konstytuciyno

go_prava_yak_galuzi_prava_ukrayiny_monografiya.pdf 

6. Єрмолаєв В. Деякі питання становлення вітчизняного парламентаризму 

в новітню добу. Вісник Академії правових наук України, 2010. № 2. С. 52-60. 

7. Єфремова Н. Розвиток конституційно-правових ідей у Речі Посполитій 

у ХVІ-ХVІІІ ст. Держава і право, 2008. № 40. С. 71-79. 

 

ТЕМА 3. ОСНОВИ КОНСТИТУЦІЙНОГО ЛАДУ УКРАЇНИ 

 

Питання для самостійного опрацювання: 

 

1. Гуманізм як найвища соціальна цінність суспільства. 

2. Народний суверенітет та право народу на самовизначення за 

нормами Конституції України та Міжнародного пакту про громадянські і 

політичні права. 

3. Засади міжнаціональних відносин за Конституцією України. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
http://journal-kpas.uzhnu.edu.ua/article/view/231414
http://pravo.org.ua/img/books/files/14586529862016_%20key_legal_reforms_2014-2015_ukr.pdf
http://pravo.org.ua/img/books/files/14586529862016_%20key_legal_reforms_2014-2015_ukr.pdf
http://www.naiau.kiev.ua/files/news/2016/zminu.pdf
https://ccu.gov.ua/sites/default/files/library/sinkevych_o._v._funkciyi_konstytuciynogo_prava_yak_galuzi_prava_ukrayiny_monografiya.pdf
https://ccu.gov.ua/sites/default/files/library/sinkevych_o._v._funkciyi_konstytuciynogo_prava_yak_galuzi_prava_ukrayiny_monografiya.pdf
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4. Правове регулювання воєнного та надзвичайного стану. 

 

Основні терміни: конституційний лад, державний лад, громадянське 

суспільство, засади конституційного ладу, гуманізм, державний суверенітет, 

народний суверенітет; національний суверенітет, безпосередня (пряма) 

демократія, представницька демократія, форма правління, монархія, республіка, 

парламентська республіка, президентська (дуалістична) республіка, змішана 

(квазіпрезидентська або напівпрезидентська) республіка, державний устрій, 

унітарна держава, федерація.  

 

Питання для самоконтролю: 

 

1. Які суб’єкти в Україні володіють правом визначати та змінювати 

конституційний лад ? 

2. Розкрийте сутність установчої влади народу. У яких формах вона 

може реалізовуватись ? 

3. Що ви розумієте під поняттям «конституційний лад» ? 

4. Як співвідносяться поняття «конституційний лад», «державний лад» і 

«суспільний лад» ? 

5. Які положення чинної Конституції України визначають зміст 

конституційного ладу України ? 

6. Як співвідносяться поняття «конституційний лад» та «засади 

конституційного ладу» ? 

7. У яких розділах Конституції України визначено конституційний лад? 

8. Якими чинниками зумовлюється потреба гарантування 

конституційного ладу ? 

9. На кого покладається головний обов’язок щодо гарантування 

конституційного ладу ? 

10. Чи існує потреба гарантування конституційного ладу в «мирний 

час»? 

 

Рекомендована література: 

 

Законодавчі та нормативні документи: 

 

1. Конституція України: Основний Закон України від 28.06.21996 р. № 

254к/96-ВР.  Дата оновлення: 01.01.2020  URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text 

(дата звернення: 20.05.2024) 

 

Базова: 

[1 – 7] 

 

Допоміжна: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
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1. Загальні засади конституційного ладу в Україні. URL:  

http://bookster.com.ua/summaries/view/544 

2. Кузьменко О.В. Засади конституційного ладу України в умовах 

глобалізації. Юридичний науковий електронний журнал, 2022. № 2. С. 26-28. 

URL: http://www.lsej.org.ua/2_2022/4.pdf 

3. Прієшкіка О.В. Конституційний лад і політична система в Україні: 

теоретико-правові аспекти. Часопис Київського університету права, 2006. № 4. 

С. 79-83. 

4. Савчин М.В. Конституційні засади демократичного ладу та 

верховенство права. Держава і право: зб. наук. праць, 2007. Вип. 35. С. 179-186. 

5. Сердюк І. Засади конституційного ладу України в контексті нової 

реальності. Науковий вісник Дніпропетровського державного університету 

внутрішніх справ, 2023. № 2 (127). Спец. Випуск. С. 69-74 

6. Скрипнюк О. Конституційний лад України: ознаки, принципи, 

гаранті. ВІСНИК 47 Центральної виборчої комісії, 2008. №4 (14). URL: 

http://www.cvk.gov.ua/visnyk/pdf/2008_4/visnik_st_14.pdf 

7. Теплюк М. Конституційний лад в Україні: поняття та деякі питання 

порядку його визначення і зміни. Віче, 2008. №12, червень. URL: 

http://www.viche.info/journal/1007/ 

8. Юридична енциклопедія: В 6-ти т./ Редкол.: Ю. С. Шемшученко 

(голова редкол.) та ін.. К.: Укр. Енцикл., 2001. Т. 3. URL: 

http://leksika.com.ua/legal/ 

 

 

ТЕМА 4. ОСНОВИ ПРАВОГО СТАТУСУ ЛЮДИНИ І ГРОМАДЯНИНА 

ГРОМАДЯНСТВО УКРАЇНИ. КОНСТИТУЦІЙНІ ПРАВА, СВОБОДИ ТА 

ОБОВˋЯЗКИ 

 

Питання для самостійного опрацювання: 

1. Дайте загальну характеристику Закону «Про громадянство України». 

2. Проаналізуйте Зміни від 28.01.2016 до Закону України «Про 

громадянство України». 

3. Які способи набуття і припинення громадянства передбачені 

Законом “Про громадянство України”? 

4. Надайте визначення прав свобод і обов’язків громадян. 

5. З урахуванням яких міжнародно-правових актів розроблена система 

прав і свобод в Україні? 

6. Охарактеризуйте право на освіту і правові акти, якими воно 

регламентоване. 

7. Надайте характеристику права на соціальний захист і правових актів, 

якими воно регламентоване. 

8. Охарактеризуйте право на свободу об’єднань громадян у політичні 

партії та громадські організації та правові акти, якими воно регламентоване. 

http://bookster.com.ua/summaries/view/544
http://www.lsej.org.ua/2_2022/4.pdf
http://www.cvk.gov.ua/visnyk/pdf/2008_4/visnik_st_14.pdf
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9. Розкрийте зміст права на звернення та порядок його реалізації. 

10. Охарактеризуйте право на свободу світогляду і віросповідання та 

правові акти, якими воно регламентоване. 

11. Надайте характеристику військового обов’язку громадян і закону, 

яким він регламентований. 

12. Що таке альтернативна (невійськова) служба і хто має на неї право? 

 

Основні терміни: правовий статус особистості, громадянство України, 

принципи громадянства, натуралізація, філіація, денаціоналізація, 

денатуралізація, оптація, трансферт, права людини, обов’язок, основні права і 

свободи людини і громадянина, гарантії прав і свобод людини і громадянина, 

апатриди, імміграція, правова держава, внутрішньо переміщені особи, біженець, 

особи, які потребують тимчасового захисту, додатковий захист. 

 

Питання для самоконтролю: 

 

1. Що означає поняття «конституційне право людини (громадянина)»? 

2. Що означає поняття «Конституційний обов’язок людини 

(громадянина)»? 

3. У чому полягає відмінність, якщо така є, між правом людини та 

свободою людини? 

4. Що є межею прав та свобод людини і громадянина ? 

5. Якими ознаками мають володіти права та свободи, які відносять до 

особистих ? 

6. Якими ознаками мають володіти права та свободи, які відносять до 

політичних? 

7. Якими ознаками мають володіти права та свободи, які відносять до 

соціально-економічних ? 

8. У чому полягає зміст конституційного обов’язку захисту Вітчизни, 

незалежності та територіальної цілісності України? 

9. Хто є суб’єктом конституційного обов’язку додержання Конституції 

та Законів України ? 

10. Які органи державної влади спеціально утворюються з метою захисту 

прав та свобод людини і громадянина? 

11. Якими юридичними засобами володіє Уповноважений Верховної 

Ради України з прав людини для припинення порушення прав та свобод і їх 

захисту ? 

12. Яке місце займає Європейський суд з прав людини у системі захисту 

прав людини в Україні ? 

13. Яким обсягом прав, свобод та обов’язків, за загальним правилом, 

володіють іноземці та апатриди? 

14. У чому полягають особливості конституційно-правового статусу 

біженців? 

15. Хто в Україні вважається іммігрантами? 
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16. Яким обсягом прав, свобод та обов’язків, за загальним правилом, 

володіють особи, які потребують тимчасового захисту та внутрішньо 

переміщених осіб? 

17. Хто вважається закордонним українцем відповідно до українського 

законодавства? 

18. У чому полягають особливості конституційно-правового статусу 

закордонних українців? 

 

Рекомендована література: 

 

Законодавчі та нормативні документи: 

 

1. Європейська конвенція про громадянство: Міжнародний документ 

від 06.11.1997 № ETS N 166. Документ 994_004. Дата оновлення: 27.05.2009 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_004#Text (дата звернення: 

20.05.2024) 

2. Конституція України: Основний Закон України від 28.06.21996 р. № 

254к/96-ВР. Дата оновлення: 01.01.2020  URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text  

(дата звернення: 20.05.2024) 

3. Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового 

захисту: Закон від 08.07.2011 № 3671-VI. Дата оновлення: 03.03.2016. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3671-17#Text (дата звернення: 20.05.2024) 

4. Про громадянство: Закон України від 18.01. 2001 № 2235-III. Дата 

оновлення: 05.02.2023 URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2235-14#Text   

(дата звернення: 20.05.2024) 

5. Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на 

тимчасово окупованій території України: Закон України від 15.04.2014 № 1207-

VII. Дата оновлення: 01.01.2023. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1207-

18#Text (дата звернення: 20.05.2024) 

6. Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб: Закон 

України від 20.10.2014 № 1706-VII. Дата оновлення: 29.10.2022. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1706-18#Text (дата звернення: 20.05.2024) 

 

Базова: 

[1 – 7] 

 

Допоміжна: 

 

1. Olena H. Kozynets, Alla G. Nitchenko, Oleksandr M. Holovko, Svitlana O. 

Shestakova, Leonid L. Tarasenko (2020) Implementation of Human Economic Rights 

in Transition States. International Journal of Economics and Business Administration. 

Volume VIII, Special Issue 1, pp. 273-283.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_004#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3671-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2235-14#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1207-18#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1207-18#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1706-18#Text
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2. Olena Kozynets, Alla Nitchenko, Andrii Kholostenko, Petro Zhovtan, Larysa 

Luhosh (2021) Tools and methods of work of law enforcement agencies in the sphere 

of economic law infringements. WSEAS TRANSACTIONS on BUSINESS and 

ECONOMICS. Volume 18, рр.606-618.  

3. Iryna Litvinova Andrii Ivanov Alina Suprun Alla Nitchenko Olen Stets 

(2021) Impact of the pandemicon the personal freedom limitation (Personal freedom 

includes freedom of mobility). AD ALTA: Journal of Interdisciplinary Research 11/02-

XXIV, pp.40-45  

4. Бєлов Д., Бєлова М. Конституційно-правoві засади статусу: окремих 

категорії громадян (на прикладі біженців). Науковий вісник Ужгородського 

національного університету. Серія: Право. 2023. № 75. Т.1. С. 65-70. 

5. Гільбурт А. Конституційно-правовий статус громадян та їхнії 

спільнот у політичній системі України. Підприємництво, господарство і право, 

2019. № 7. С. 125-130. 

6. Зміни від 28.01.2016 до Закону України «Про громадянство 

України»(18/01/2001).URL: http://yurfact.com.ua/zminy_do_zakonodavstva/zminy_ 

vid_28.01.2016_do_zu_pro_hromadianstvo_Ukrainy.html (20.05.2024) 

7. Юридична енциклопедія: В 6-ти т./ Редкол.: Ю. С. Шемшученко 

(голова редкол.) та ін.. К.: Укр. Енцикл., 2001. Т. 3. URL: 

http://leksika.com.ua/legal/ 

 

 

ТЕМА 5. КОНСТИТУЦІЙНІ ОСНОВИ ФОРМ БЕЗПОСЕРЕДНЬОЇ 

ДЕМОКРАТІЇ (ПРЯМОГО НАРОДОВЛАДДЯ) 

 

Питання для самостійного опрацювання: 

 

1. Поняття та види абсентеїзму. 

2. Виборчий процес: поняття і принципи. 

3. Суб’єкти виборчого процесу. 

4. Стадії виборчого процесу. 

5. Заміщення народних депутатів України, обраних за виборчими 

списками партій (блоків), у разі їх вибуття.  

6. Правовий статус Центральної виборчої комісії. 

7. Конституційно-правова, кримінально-правова та адміністративно-

правова відповідальність за порушення виборчого законодавства. 

 

Основні терміни: народовладдя, демократія, безпосередня демократія, 

представницька демократія, форми безпосередньої демократії, вибори, виборче 

право, виборча система, об’єктивне виборче право, суб’єктивне виборче право, 

принципи виборчого права, референдум. 
 

Питання для самоконтролю: 

 

1. Що розуміється від поняттям «вибори»? 

http://yurfact.com.ua/zminy_do_zakonodavstva/zminy_%20vid_28.01.2016_do_zu_pro_hromadianstvo_Ukrainy.html
http://yurfact.com.ua/zminy_do_zakonodavstva/zminy_%20vid_28.01.2016_do_zu_pro_hromadianstvo_Ukrainy.html
http://leksika.com.ua/legal/
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2. Які види виборів вам відомі ? 

3. У чому полягає зміст прямих виборів ? 

4. Чим з конституційно-правової точки зору непрямі вибори 

відрізняються від прямих ? 

5. Який вид виборів, на ваш погляд, більшою мірою забезпечує 

відповідність результату виборів реальному волевиявленню виборчого корпусу? 

6. Що таке виборче право ? 

7. У чому полягає відмінність виборчого права як інституту 

конституційного права та політичного права громадянина ? 

8. Що таке «виборчий ценз»? 

9. Які чинники, на ваш погляд, впливають на реалізацію суб’єктивного 

виборчого права в Україні ? 

10. Що таке міжнародно-правові стандарти виборчого права ? 

11. Які ви знаєте принципи виборчого права ? 

12. Що таке виборча система ? 

13. Чому виборча система є предметом конституційно-правового 

регулювання ? 

14. Які види виборчих систем ви знаєте ? 

15. У чому полягає відмінність між мажоритарною та пропорційною 

виборчими системами ? 

16. Які питання можуть вирішуватись на референдумах ? 

17. З яких питань законодавство не допускає проведення референдумів? 

18. Яку юридичну силу мають акти, прийняті на референдумах? Чому? 

 

Рекомендована література: 

 

Законодавчі та нормативні документи: 

 

1. Конституція України: Основний Закон України від 28.06.21996 р. № 

254к/96-ВР.  Дата оновлення: 01.01.2020  URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text 

(дата звернення: 20.05.2024) 

2. Виборчий кодекс України: Закон України від 19.12.2019. Дата оновлення: 

15.03.2022.  URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/396-20#Text (дата 

звернення: 20.05.2024) 

3. Про місцеві вибори: Закон України від 14.07.2015 № 595-VIII. (Закон втратив 

чинність, крім положень щодо організації та проведення повторних, 

проміжних, додаткових виборів і заміщення депутатів, обраних у 

багатомандатному виборчому окрузі, повноваження яких достроково 

припинені, що діють до наступних чергових або позачергових виборів 

депутатів місцевих рад, на підставі Кодексу № 396-IX від 19.12.2019). Дата 

оновлення: 10.07.2022.  URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/595-

19#Text (дата звернення: 20.05.2024) 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/396-20#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/595-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/595-19#Text
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4. Про особливу процедуру усунення Президента України з поста (імпічмент): 

Закон України від 10.09.2019 № 39-IX. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/39-20#Text (дата звернення: 20.05.2024) 

 

Базова: 

 

[2 – 7] 

 

Допоміжна: 

 

1. Барабаш Ю. Дострокові вибори як засіб врегулювання державно-правових 

конфліктів. Право України. 2007. №11. С.126-130 

2. Бондар І. Вибори як гарантія права громадян на участь в управлінні 

державними справами Юридичний авангард. 2009. №1. С.16-21 

3. Гелей С., Рутар С. Виборча система / Політологія: навч.посібник. Вид.4-те, 

переробл. ідоп. Львов: Світ, 2001. С. 202-214.\ 

4. Захист виборчих прав адміністративними судами в Україні. 

Адміністративна юстиція в Україні: проблеми теорії та практики: зб. тез 

доповідей IV Міжнар. наук.-практ. конф., м. Київ, 1-2 липня 2021 р. Київ: 

«Компанія «Ваіте»», 2021. 274 с. URL: 

https://www.osce.org/files/f/documents/3/7/493111.pdf 

5. Ільницький М. С. Теоретико-правові засади виборчого процесу. 

Європейські перспективи, 2018 № 2. С. 11-19. URL: 

https://dspace.univd.edu.ua/server/api/core/bitstreams/4c3d427e-02d8-4ca2-

8b05-7a8689f4b471/content 

6. Ключковський Ю.Б. Виборчі системи та українське виборче законодавство: 

монографія. К.: Час Друку, 2011. 132 с. URL: 

http://www.eli.org.ua/upload/Monography.pdf 

7. Ключковський Ю.Б. Принципи виборчого права: доктринальне розуміння, 

стан та перспективи законодавчої реалізації в Україні: монографія. Київ: 

Ваіте, 2018. 908 с. URL: 

https://www.osce.org/files/f/documents/e/8/401765.pdf 

8. Ковальчук В. Б. Пасивне виборче право громадян та доцільність його 

обмеження у контексті парламентських виборів Право України. 2013. № 5. 

С.134-143. 

9. Нестерович В. Ф. Поняття та види джерел виборчого права України. 

Експерт: парадигми юридичних наук і державного управління, 2019, № 

2(4). С. 39-58. URL: 

https://journals.maup.com.ua/index.php/expert/article/view/1505 

10. Нестерович В. Ф. Поняття, сутнісні риси та види норм виборчого права 

України. Правовий часопис Донбасу,  2018. № 3 (64). С. 33-39. URL: 

https://journals.indexcopernicus.com/api/file/viewByFileId/403242 

11.  Павленко В. В. Вибори та виборча система в Україні: історико-правовий 

аналіз. Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Сер.: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/39-20#Text
https://www.osce.org/files/f/documents/3/7/493111.pdf
https://dspace.univd.edu.ua/server/api/core/bitstreams/4c3d427e-02d8-4ca2-8b05-7a8689f4b471/content
https://dspace.univd.edu.ua/server/api/core/bitstreams/4c3d427e-02d8-4ca2-8b05-7a8689f4b471/content
http://www.eli.org.ua/upload/Monography.pdf
https://www.osce.org/files/f/documents/e/8/401765.pdf
https://journals.maup.com.ua/index.php/expert/article/view/1505
https://journals.indexcopernicus.com/api/file/viewByFileId/403242
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Юриспруденція. 2020 № 47 том 1. URL: https://www.vestnik-

pravo.mgu.od.ua/archive/juspradenc47/part_1/8.pdf 

12. Піча В., Хома Н. Вибори і виборчі системи / Політологія: Конспект лекцій. 

Вид.3-тє, доп. Львов: Магнолія Плюс, 2004. С. 140-146 

13. Рибачук М. Еволюція виборчих систем в Україні: досвід, проблеми та 

перспективи розвитку / Вибори і референдуми в Україні: проблеми теорії і 

практики: Зб./редкол. М.М.Рябець (голова) та ін..К.: Центральна виборча 

комісія, 2001. С. 29-44 

14. Савенко  М. Д. Активне виборче право: теоретичний аспект. Право 

України. 2013. №5. С.122-133 

15. Ставнійчук М. І. Вибори як ключовий інститут демократичного 

конституційного ладу сучасної України. Право України. 2013. № 5. С.19-

29. 

16. Стецюк П. Б. Вибори у механізмі функціонування конституційної держави 

/ П.Б. Стецюк. Право України. 2013. № 5. С.30-37. 

17. Шведа Ю. Політичні наслідки виборчих систем: теорія та зарубіжна 

практика. Віче. 2007. №15. С.24-26 

 

 

ТЕМА 6. КОНСТИТУЦІЙНА СИСТЕМА ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ  

 

Питання для самостійного опрацювання: 

 

1. Поняття, ознаки і структура механізму держави. 

2. Поняття, ознаки і класифікація органів державної влади. 

3. Конституційна система органів державної влади. 

4. Співвідношення понять «орган державної влади» та державний 

орган». 

5. Ознаки органу державної влади. 

6. Конституційна система органів державної влади та її елементи. 

7. Способи класифікації органів державної влади. 

8. Поняття принципів організації та діяльності органів державної 

влади. 

9. Універсальні конституційні принципи організації та діяльності 

органів державної влади. 

10. Поняття та сутність парламенту. 

11. Склад, структура, організація діяльності Верховної Ради України. 

12. Конституційно-правовий статус народного депутата України. 

13. Основні функції та повноваження Верховної Ради України. 

14. Порядок роботи Верховної Ради України. Парламентські процедури 

та особливості правового регулювання організації діяльності Верховної Ради 

України. 

15. Місце та роль Президента України в конституційній системі органів 

державної влади. 

https://www.vestnik-pravo.mgu.od.ua/archive/juspradenc47/part_1/8.pdf
https://www.vestnik-pravo.mgu.od.ua/archive/juspradenc47/part_1/8.pdf
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16. Порядок обрання Президента. 

17. Повноваження Президента України та їх строк. 

18. Взаємодія президента з органами законодавчої та виконавчої влади у 

президентській республіці. 

19. Конституційно-правові засади імпічменту Президента України. 

20. Правові основи діяльності та склад Секретаріату Президента 

України. 

21. Функції та права Секретаріату Президента України. 

22. Консультативні, дорадчі та інші органи і служби при Президентові 

України. 

23. Форми актів Президента України. 

24. Порядок оприлюднення актів Президента України. 

25. Місце та роль Кабінету Міністрів України в системі 

органів державної влади. 

26. Порядок формування та припинення повноважень Кабінету 

Міністрів України.  

27. Повноваження Кабінету Міністрів України.  

28. Організація роботи Кабінету Міністрів України. Акти Кабінету 

Міністрів України.  

29. Конституційно-правова відповідальність Кабінету Міністрів 

України. 

30. Поняття, види та правовий статус центральних органів виконавчої 

влади в Україні.  

31. Порядок формування центральних органів виконавчої влади в 

Україні. Повноваження міністерств та інших центральних органів виконавчої 

влади в Україні.  

 

Основні терміни: орган державної влади, Верховна Рада України, 

Президент, Кабінет Міністрів, статус, парламент, парламентаризм, функції 

парламенту, компетенція парламенту, правовий статус народного депутата 

України, сесія Верховної Ради України, законотворчість, законодавча ініціатива, 

законодавчій процес, закони, постанови, заяви, звернення, декларації, глава 

держави, президент, монарх, колегіальна президентура, глава уряду, 

одноосібний / колегіальний узурпатор, ценз осілості, інаугурація, імпічмент, 

контрасигнатура, функції Президента України, компетенція Президента 

України, повноваження Президента України, промульгація, вето, прерогатива 

глави держави. 

 

Питання для самоконтролю: 

 

1. Що розуміється під поняттям «конституційні засади  організації 

державної влади»? 

2. Назвіть ці засади та поясність їх зміст. 

3. У чому полягає зміст спеціально-дозвільного принципу діяльності 
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органів державної влади ? 

4. Як співвідносяться «верховенство права» та «верховенство закону» 

як принципи діяльності органів державної влади ? 

5. Як ви розумієте зміст принципу гуманізму ? Що він означає як 

принцип діяльності органів державної влади ? 

6. Як Ви розумієте поняття «орган державної влади» ? 

7. Які ознаки органу державної влади?. 

8. Як співвідносяться поняття «орган державної влади» та «орган 

публічної влади» ? 

9. Чим, на вашу думку, орган державної влади відрізняється від органу 

місцевого самоврядування? 

10. Як співвідносяться поняття «орган державної влади» та «державний 

орган»? 

11. Як співвідносяться поняття «система державної влади» та «система 

публічної влади»? 

12. Який механізм формування органів державної влади забезпечує 

реалізацію принципу народовладдя ? 

 

Рекомендована література: 

 

Законодавчі та нормативні документи: 

 

1. Конституція України: Основний Закон України від 28.06.21996 р. № 

254к/96-ВР.  Дата оновлення: 01.01.2020  URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text 

(дата звернення: 20.05.2024) 

2. Про внесення змін до статті 80 Конституції України (щодо недоторканності 

народних депутатів України): Закон України від 03.09. 2019. № 27-IX. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/27-20#Text (дата звернення: 20.05.2024) 

3. Про вибори народних депутатів: Закон України від 17.11.2011 № 4061-VI. 

(Закон втратив чинність, крім положень щодо організації та проведення 

проміжних виборів і заміщення народних депутатів України, обраних у 

загальнодержавному виборчому окрузі, повноваження яких достроково 

припинені, що діють до наступних чергових або позачергових виборів 

народних депутатів України, на підставі Кодексу № 396-IX від 19.12.2019). 

Дата оновлення: 01.01.2022. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4061-

17#Text (дата звернення: 20.05.2024) 

4. Про Кабінет Міністрів України: Закон України від 27.02.2014 р. Документ 

794-18. Дата оновлення: 19.11.2022. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/794-18#Text (дата звернення: 20.05.2024) 

5. Про Конституційний Суд України: Закон України від 16.10.1996 № 422/96-

ВР. Дата оновлення: 23.12.2022. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2136-19#Text (дата звернення: 

20.05.2024) 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/27-20#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4061-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4061-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/794-18#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2136-19#Text
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6. Про особливу процедуру усунення Президента України з поста (імпічмент): 

Закон України від 10.09.2019 № 39-IX. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/39-20#Text (дата звернення: 20.05.2024) 

7. Про Регламент Верховної Ради України: Закон України від 10.02.2010 № 

1861-VI. Дата оновлення: 23.12.2022. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1861-17#Text (дата звернення: 

20.05.2024) 

 

Базова: 

[2 – 7] 

 

Допоміжна: 

1. Бак В. І. Взаємодія Президента України та Верховної Ради України: 

конституційно-правове визначення та шляхи вдосконалення. Часопис 

Київського університету права. 2012. № 4. С. 107-110. URL: 

http://kul.kiev.ua/images/chasop/2012_4/zzzzz/107.pdf 

2. Георгіца А. Законодавча влада: поняття, правова природа, місце і роль у 

системі органів публічної влади. Право України. 2009. № 11. С.100-117. 

3. Гошовська В. А. Парламентаризм в Україні. Державно-управлінські 

механізми реалізації функцій законодавчої влади : навч.-метод. матеріали / 

В. А. Гошовська, Л. А. Пашко, К. Ф. Задоя. К. : НАДУ, 2013. 48 с. URL: 

http://www.academy.gov.ua//NMKD/library_nadu/Navch_Posybniky/0aa3e0a4-

e3d9-4c44-9f01-2042a8c809ae.pdf 

4. Давидович С. Н. Конституційні засади організації органів державної влади в 

сучасній Україні. Історичний архів, 2015. Вип. 14. С. 35-40. URL: 

http://dspace.nbuv.gov.ua/bitstream/handle/123456789/94091/06-

Davydovych.pdf?sequence=1 

5. Демків Р. Я. Конституційне право України: курс лекцій. Львів: Львівський 

державний університет внутрішніх справ, 2012. 332 с. URL: 

http://moodle.nati.org.ua/pluginfile.php/15040/mod_resource/content/1/UL00000

16.PDF 

6. Зоріна С. К. Конституційна модернізація державної влади в Україні. Сучасні 

проблеми правового, економічного та соціального розвитку держави. Харків, 

2018. С. 59-61. URL: 

https://univd.edu.ua/general/publishing/konf/30_11_2018/pdf/24.pdf 

7. Малкіна Г.М. Імпічмент президента: міф і реальність. URL:  

http://vuzlib.com/content /view/1286/89/ 

8. Майданник О. Конституційні принципи діяльності Верховної Ради України по 

здійсненню контрольної функції. Підприємництво, господарство і право. 

2006. № 5. С. 98-101. 

9. Погорілко В. Функції українського парламенту. Від номінального до 

реального. Віче. 2002. № 2 (119). С. 17-20.  

10. Серьогіна С. Оптимізація статусу Президента як ключова ланка 

конституційної реформи в Україні. Право України. 2009.№ 6. С.23-28. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/39-20#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1861-17#Text
http://kul.kiev.ua/images/chasop/2012_4/zzzzz/107.pdf
http://www.academy.gov.ua/NMKD/library_nadu/Navch_Posybniky/0aa3e0a4-e3d9-4c44-9f01-2042a8c809ae.pdf
http://www.academy.gov.ua/NMKD/library_nadu/Navch_Posybniky/0aa3e0a4-e3d9-4c44-9f01-2042a8c809ae.pdf
http://dspace.nbuv.gov.ua/bitstream/handle/123456789/94091/06-Davydovych.pdf?sequence=1
http://dspace.nbuv.gov.ua/bitstream/handle/123456789/94091/06-Davydovych.pdf?sequence=1
http://moodle.nati.org.ua/pluginfile.php/15040/mod_resource/content/1/UL0000016.PDF
http://moodle.nati.org.ua/pluginfile.php/15040/mod_resource/content/1/UL0000016.PDF
https://univd.edu.ua/general/publishing/konf/30_11_2018/pdf/24.pdf
http://vuzlib.com/content%20/view/1286/89/
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11. Сінєльнік Р.В. Дискреційні повноваження Президента України в контексті 

проведення конституційної реформи. Вісник Запорізького національного 

університету. 2009. № 1. Серія: юридичні науки. С.62-68  

12. Словська І.Є. Процедура імпічменту Президента за законодавством України 

Наше право. 2011. № 2 (ч.1). URL: http://www.nbuv.gov.ua/old_jrn/soc_gum/ 

nashp/2011_2_1/slavska.pdf 

13. Шевчук А.З. Підстави імпічменту: конституційно-правові норми та практика 

їх реалізації. Науковий вісник Чернівецького університету. 2012. Вип. 618. 

Правознавство. С.47-51. URL:http://lawreview.chnu.edu.ua/visnuku/st/618/9.pdf 

14. Фрицький Ю. Парламент України – Верховна Рада та його роль у реалізації 

законодавчої влади. Право України. 2007. № 7. С. 3-7. 

Єловських У. О. Конституційне право України : навч.-метод. посіб. для студ. ден. 

форми навч. усіх спец. ун-ту / У. О. Єловських ; Держ. закл. «Луган. нац. ун-т 

імені Тараса Шевченка». Луганськ : Вид-во ДЗ «ЛНУ імені Тараса 

Шевченка», 2013. 183 с. URL: 

http://dspace.ltsu.org/jspui/bitstream/123456789/1756/1/Elovskyh.pdf 

 

ТЕМА 7. КОНСТИТУЦІЙНО-ПРАВОВІ ОСНОВИ СУДОВОЇ ВЛАДИ ТА 

ПРОКУРАТУРИ В УКРАЇНІ 

Питання для самостійного опрацювання: 

 

1. Поняття, види та підстави конституційно-правової відповідальності. 

2. Конституційно-правові санкції. 

3. Поняття охорони та захисту Конституції України. 

4. Форми захисту Конституції України. 

 

Основні терміни: правосуддя, судді, судова система України, 

Конституційний Суд України. 

 

Питання для самоконтролю: 

 

1. Що означає поняття «правосуддя»? 

2. Як ви розумієте основне завдання судів - судовий захист прав і 

законних інтересів людини? 

3. В чому полягає зміст принцип доведеності вини. Яке його значення 

в контексті забезпечення прав і свобод людини? 

4. В чому полягає принцип обов’язковості рішення суду ? 

5. Що таке «судоустрій» та «судова система»? 

6. Судами яких юрисдикцій здійснюється правосуддя в Україні ? 

7. Які вищі спеціалізовані суди вам відомі ? 

8. Хто такий «суддя»? 

9. Який склад Вищої Ради Юстиції ? 

10. Які функції покладено на Вищу Раду Юстиції ? 

http://lawreview.chnu.edu.ua/visnuku/st/618/9.pdf
http://dspace.ltsu.org/jspui/bitstream/123456789/1756/1/Elovskyh.pdf
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11. Наведіть норми Конституції, що регулюють правовий статус 

прокуратури? 

12. Які конституційні принципи діяльності прокуратури? 

13. В чому полягає спеціальний статус прокуратури ? 

14. Чи можна віднести прокуратуру України до якоїсь з гілок влади ? 

15. Дайте правову характеристику конституційно-правового статусу 

Генерального прокурора України. 

 

Рекомендована література: 

 

Законодавчі та нормативні документи: 

 

1. Конституція України: Основний Закон України від 28.06.21996 р. № 

254к/96-ВР.  Дата оновлення: 01.01.2020  URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text   

(дата звернення: 20.05.2024) 

2. Про внесення змін до Конституції України (щодо правосуддя): Закон 

України від 02.06.2016 № 1401-VIII. Документ 1401-19. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1401-19#Text (дата звернення: 20.05.2024) 

3. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

першочергових заходів із реформи органів прокуратури: Закон України від 

19.09.2019 № 113-IX. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/113-20#Text  (дата 

звернення: 20.05.2024) 

4. Про Конституційний Суд України: Закон України від 16.10.1996 № 

422/96-ВР. Дата оновлення: 23.12.2022 URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2136-19#Text (дата звернення: 20.05.2024) 

5. Про прокуратуру України: Закон України 14.10.2014. № 1697-VII. 

Дата оновлення: 25.04.2015. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1697-

18/ed20150529#Text  (дата звернення: 20.05.2024) 

6. Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 02.06.2016 № 1402-

VIII. Документ 1402-19. Дата оновлення: 23.12.2022. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1402-19#Text (дата звернення: 20.05.2024) 

7. Рішення Конституційного Суду України Другий сенат у справі за 

конституційною скаргою Василенка Сергія Миколайовича щодо відповідності 

Конституції України Конституції України (конституційності) пункту 6 розділу II 

«Прикінцеві і перехідні положення» Закону України «Про внесення змін до 

деяких законодавчих актів України щодо першочергових заходів із реформи 

органів прокуратури» (щодо гарантій незалежності прокурора) від 01.03.2023 р. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/va01p710-23#Text (дата звернення: 

20.05.2024) 

 

Базова: 

[2 – 7] 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1401-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/113-20#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2136-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1697-18/ed20150529#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1697-18/ed20150529#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1402-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/va01p710-23#Text
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Допоміжна: 

1. Байрачна Л., Тараніченко Ю. Правовий статус судді 

Конституційного суду України. Молодий вчений, 2020. № 5 (81). С. 27-31. URL: 

https://molodyivchenyi.ua/index.php/journal/article/view/926 

2. Бисага Ю. М., Берч В. В. До питання про специфіку конституційно-

правового статусу суддів Конституційного Суду України. Аналітично-

порівняльне правознавство. 2023. № 6. С. 98-101. URL: http://journal-

app.uzhnu.edu.ua/issue/view/17460 

3. Верховна Рада змінила Конституцію в частині правосуддя. 

Українське право. URL: http://www.ukrainepravo.com/news/ukraine/verkhovna-

rada-zm-nila-konstituts-yu-v-chastin-pravosuddya/ 

4. Гриценко І. С. Судова влада в Україні: до визначення поняття. Право 

і суспільство, 2012. № 2. С. 23-27. URL: 

http://pravoisuspilstvo.org.ua/archive/2012/2_2012/06.pdf 

5. Зозуля Є. В. Організаційно-правові засади становлення і розвитку 

судової системи України. Правовий часопис Донбасу, 2022. № 2 (79). С. 19-31. 

URL: https://ljd.dnuvs.in.ua/wp-content/uploads/2022/06/zozulya.pdf 

6. Івановська А.М. Офіційне тлумачення Конституції і законів України 

як повноваження Конституційного Суду України. Університетські наукові 

записки. 2013. № 4. С. 19-35. 

7. Нестеренко Д. Припинення повноважень та звільнення суддів 

Конституційного Суду України як гарантії їх незалежності. Науковий вісник 

Ужгородського Національного Університету, 2023. № 76. Т. 1. С. 103-108. URL: 

http://visnyk-pravo.uzhnu.edu.ua/article/view/281089 

8. Саленко О. В. Принцип спеціалізації у національній системі 
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ТЕМА 8. АДМІНІСТРАТИВНО-ТЕРИТОРІАЛЬНИЙ УСТРІЙ УКРАЇНИ ТА 

МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ 

Питання для самостійного опрацювання: 

 

1. Принцип унітаризму та його закріплення в Конституції України. 

Ознаки унітарної держави. 

2. Історія становлення територіального устрою України.  

3. Порядок утворення адміністративно-територіальних одиниць та 

зміни їх статусу. 

4. Правовий режим на тимчасово окупованій території України. 

5. Теорії місцевого самоврядування.  

6. Конституційна модель місцевого самоврядування в Україні.  

7. Територіальна громада – основний елемент системи місцевого 

самоврядування. Органи місцевого самоврядування: поняття та види. 

8. Характеристика внесених змін до Конституції України щодо 

децентралізації влади. 

9. Мета та завдання реформи місцевого самоврядування в Україні. 

10. Реалізація реформи місцевого самоврядування. 

11. Особливості організації місцевого самоврядування на рівні області 

(району) та на рівні територіальних громад. 

 

Основні терміни: унітаризм, адміністративно-територіальний устрій, 

місцеве самоврядування, органи місцевого самоврядування, територіальні 

громади, державні адміністрації, префекти, старости, місцеві, районні (в місті), 

районні та обласні ради, децентралізація. 

 

Питання для самоконтролю: 

 

1. Що таке унітаризм? 

2. Які ознаки унітарної держави? 

3. Що таке територіальний устрій? 

4. Який порядок утворення адміністративно-територіальних одиниць? 

5. Зміст правового режиму на тимчасово окупованій території України? 

6. Які існують теорії місцевого самоврядування? 

7. Яка конституційна модель місцевого самоврядування? 

8. Що таке децентралізація? 

9. Яка були внесені зміни до Конституції України щодо децентралізації 

влади? 

10. Яка є особливості організації місцевого самоврядування на рівні 

області (району) та на рівні територіальних громад? 

 
 

Рекомендована література: 
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